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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 2488  

der Abgeordneten Frank Bommert (CDU-Fraktion) und Dr. Jan Redmann (CDU-Fraktion) 
Drucksache 6/6053   

Kosten der Öffentlichkeitsarbeit der Landesregierung im Jahr 2016  

 
Namens der Landesregierung beantwortet der Chef der Staatskanzlei die Kleine Anfrage 

wie folgt: 

Allgemeine Vorbemerkung zur Beantwortung: Die originäre Öffentlichkeitsarbeit ist in den  
Haushaltstiteln Öffentlichkeitsarbeit 5 31 20 und Veröffentlichungen 5 31 10 veranschlagt 
und unterscheidet sich von Maßnahmen zur Partizipation und sonstigen Fachverfahren 
wie auch von Pressearbeit. Die in den beiden Titeln zusammengefasste Öffentlichkeitsar-
beit  ist Grundlage für die ordnungsgemäße Beantwortung aller Fragen. 
 
Wir fragen die Landesregierung: 
 
Frage 1: Wie hoch waren die Gesamtausgaben der Landesregierung im Zeitraum vom 
01.01.2016 bis zum 31.12.2016? (Bitte die Gesamtsumme angeben sowie nach Ressorts 
auflisten)  
 
zu Frage 1: Die Gesamtausgaben der Landesregierung im Zeitraum vom 01.01.2016 bis 
31.12. 2016 betrugen, bezogen auf die gesamten Titel: 947.351,53 Euro. Alle weiteren 
Aufschlüsselungen sind  Anlage Tabelle 1 zu entnehmen. 
 
Frage 2: Wie hoch waren die Ausgaben der Landesregierung für Printpublikationen? (Bitte 
nach Ressorts sowie nach Art der Publikationen – Broschüren, Flyer, Einladungen etc.-  
auflisten) 
 
zu Frage 2: Die Ausgaben der Landesregierung für  Printpublikationen betrugen im nach-
gefragten Zeitraum: 555.247,31 Euro. Alle weiteren Aufschlüsselungen sind  Anlage Tabel-
le 2 zu entnehmen. 
 
Frage 3: Wie hoch waren die Ausgaben der Landesregierung für Anzeigen? (Bitte nach 
Ressorts sowie nach Print- und Onlinemedien auflisten) 
 
zu Frage 3: Die Ausgaben der Landesregierung für Anzeigen betrugen im nachgefragten 
Zeitraum: 9.262,20 Euro, alle weiteren Aufschlüsselungen sind Anlage Tabelle 3 zu ent-
nehmen. 
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Frage 4: Wie hoch waren die Ausgaben der Landesregierung für Außenwerbung? (Bitte 
nach Ressorts auflisten) 
 

zu Frage 4: Hier wurde nach den fachlichen Standards in Banner und Schilder an Außen-
wänden und Außenauftritte unterschieden. Die Ausgaben der Landesregierung für Außen-
werbung betrugen im nachgefragten Zeitraum: 5.400,78 Euro, alle weiteren Aufschlüsse-
lungen sind Anlage Tabelle 4 zu entnehmen. 
 
Frage 5: Wie hoch waren die Ausgaben der Landesregierung für Werbespots in Rundfunk 
und Fernsehen? (Bitte nach Ressorts auflisten) 
 
zu Frage 5: Die Ausgaben der Landesregierung für Werbespots in Rundfunk und Fernse-
hen betrugen im nachgefragten Zeitraum: 293,18 Euro, alle weiteren Aufschlüsselungen 
sind Anlage Tabelle 5 zu entnehmen. 
 
Frage 6: Wie hoch waren die Ausgaben der Landesregierung für ihre Onlineauftritte inkl. 
Social-Media-Kanäle? (Bitte nach Ressorts auflisten) 
 
zu Frage 6: Hier wurde nach „Internet“ und „Social Media“ unterschieden. Die Ausgaben 
der Landesregierung für Online-Auftritte inkl. Social-Media-Kanäle betrugen im nachge-
fragten Zeitraum: 86.336,72 Euro, alle weiteren Aufschlüsselungen sind Anlage Tabelle 6 
zu entnehmen. 
 
Frage 7: Wie hoch waren die Ausgaben der Landesregierung für Messeauftritte? (Bitte 
nach Ressorts sowie nach Auftritten im In-/Ausland auflisten) 
 
zu Frage 7: Die Ausgaben der Landesregierung für Messeauftritte betrugen betrugen im 
nachgefragten Zeitraum: 45.622,31 Euro, alle weiteren Aufschlüsselungen sind Anlage 
Tabelle 7 zu entnehmen. 
 
Frage 8: Wie viele PR-/Werbe-/Informationskampagnen hat die Landesregierung im Zeit-
raum vom 01.01.2016 bis zum 31.12.2016 durchgeführt bzw. gestartet? Welche Kosten 
sind der Landesregierung dabei entstanden? (Bitte die Anzahl der Kampagnen sowie die 
Gesamtkosten nach Ressorts auflisten) 
 
zu Frage 8: Die Landesregierung hat im Zeitraum vom 01.01.2016 bis zum 31.12.2016 
drei Kampagnen durchgeführt bzw. gestartet. Die Kosten betrugen hierfür 252.859,01 Eu-
ro. Alle weiteren Aufschlüsselungen sind  Anlage Tabelle 8 zu entnehmen. 
 
Frage 9: Welche einzelnen PR-/Werbe-/Informationskampagnen hat die Landeregierung 
im Zeitraum vom 01.01.2016 bis zum 31.12.2016 durchgeführt bzw. gestartet? (Bitte eine 
vollständige Darstellung mit Angabe des Themas, der Dauer sowie der eingesetzten Wer-
bemittel bzw. - maßnahmen) 
 

zu Frage 9: Die drei Kampagnen sind  Anlage Tabelle 9 differenziert zu entnehmen 
 
Frage 10: Wie viele Veranstaltungen und Events hat  die Landeregierung im Zeitraum vom 
01.01.2016 bis zum 31.12.2016 ausgerichtet? Welche Kosten sind der Landesregierung 
dabei entstanden? (Bitte die Anzahl der Veranstaltungen sowie die Gesamtkosten der 
Ressorts auflisten) 
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zu Frage 10: Die Landesregierung hat im nachgefragten Zeitraum insgesamt 61 Veranstal-
tungen und Events mit Kosten in Höhe von 168.569,95 Euro ausgerichtet. Es handelt sich 
hierbei um Ausstellungseröffnungen und „Breitenkommunikation“. Nicht enthalten sind 
Pressekonferenzen, Workshops, Arbeitstreffen, Foren und Dialog- und Partizipationsver-
anstaltungen, da diese nicht zur originären Öffentlichkeitsarbeit, sondern zur Fachkommu-
nikation gehören. Die einzelnen Veranstaltungen sind Anlage Tabelle 11 differenziert zu 
entnehmen. 
 
Frage 11: Welche einzelnen Veranstaltungen und Events hat die Landeregierung im Zeit-
raum vom 01.01.2016 bis zum 31.12.2016 ausgerichtet? (Bitte eine vollständige Darstel-
lung mit Angabe des Veranstaltungstermins, -ortes, des Anlasses sowie der Teilnehmer-
zahl) 
 
zu Frage 11: Die detaillierte Auflistung ist der Anlage Tabelle 11, Seiten 1 bis 7 zu entneh-
men. 
 
Frage 12: Welche Kosten sind der Landesregierung für die o.g. Veranstaltungen entstan-
den? (Bitte die vollständigen Kosten für jede einzelne Veranstaltung differenziert nach 
sinnvollen Kostenkategorien wie z.B. Personalaufwand, Künstlerhonorare, Raummiete, 
Catering, Werbung usw. nach dem Abzug der Einnahmen durch externe Dritte als Sponso-
ren und Mitveranstalter auflisten). 
 
zu Frage 12: Die detaillierte Auflistung ist der Anlage Tabelle 12, Seiten 1 bis 8 zu entneh-
men. 
 
Frage 13: Welche Einnahmen und bzw. Ausgabenreduktionen für den Landeshaushalt 
wurden bei den o.g. Veranstaltungen durch externe Dritte als Sponsoren oder Mitveran-
stalter erzielt? (Bitte die Summe für jede einzelne Veranstaltung differenziert ach geldli-
chem Mittelzufluss und den unentgeltlichen Sachleistungen bzw. Personal auflisten) 
 
zu Frage 13: Für die Veranstaltungen in den Fragen 10 bis 12 wurden keine Sponsoren-
mittel eingeworben. 

Anlage/n: 

1. Tabelle 1 
2. Tabelle 2 
3. Tabelle 3 
4. Tabelle 4 
5. Tabelle 5 
6. Tabelle 6 
7. Tabelle 7 
8. Tabelle 8 
9. Tabelle 9 
10. Tabelle 10 
11. Tabelle 11 
12. Tabelle 12 
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Frage 1 : Wie hoch waren die Gesamtausgaben der Landesregierung für die 

Öffentlichkeitsarbeit im Zeitraum vom 01.01.2016 bis zum 31.12.2016 ?

( Bitte die Gesamtsumme angeben sowie nach Ressorts auflisten) 

Ressort Haushaltstitel aller Kapitel

53110 53120 Summe 

Stk 1.127,45 € 114.969,97 € 116.097,42 €

MIK 27.432,81 € 41.970,60 € 69.403,41 €

MdJEV 592,36 € 25.826,56 € 26.418,92 €

MdF 40.839,10 € 98.923,23 € 139.762,33 €

MASGF 71.948,16 € 0,00 € 71.948,16 €

MWE 39.222,05 € 28.671,84 € 67.893,89 €

MBJS 97.371,53 € 56.190,20 € 153.561,73 €

MLUL 61.550,30 € 129.966,16 € 191.516,46 €

MIL 14.378,12 € 66.521,91 € 80.900,03 €

MWFK 17.082,20 € 12.766,98 € 29.849,18 €

GESAMT 371.544,08 € 575.807,45 € 947.351,53 €

Tabelle1
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2. Wie hoch waren die Ausgaben der Landesregierung für Printpublikationen ?   

(Bitte nach Ressorts sowie nach Art der Publikationen - Broschüren, Flyer, Einladungen etc. - auflisten) 

Ressort Plakate Flyer Broschüren Tafeln/Rollups Kalender Einladungen Summe

Stk 1.127,45 € 0,00 € 18.000,00 € 91,51 € 9.996,65 € 0,00 € 29.215,61 €

MIK 177,12 € 0,00 € 9.502,56 € 646,00 € 19.371,54 € 0,00 € 29.697,22 €

MdJEV 29,75 € 1.574,37 € 7.112,97 € 0,00 € 0,00 € 186,40 € 8.903,49 €

MdF 1.106,00 € 3.228,58 € 22.646,60 € 1.087,85 € 0,00 € 1.275,18 € 29.344,21 €

MASGF 0,00 € 7.387,56 € 56.439,90 € 559,30 € 0,00 € 0,00 € 64.386,76 €

MWE 0,00 € 1.561,88 € 42.085,74 € 179,27 € 0,00 € 2.222,56 € 46.049,45 €

MBJS 1.252,90 € 8.153,26 € 74.948,26 € 0,00 € 10.658,30 € 0,00 € 95.012,72 €

MLUL 387,65 €       9.236,48 € 124.964,65 € 7.304,46 € 29.619,42 € 481,25 € 171.993,91 €

MIL 387,65 € 900,83 € 61.207,21 € 202,30 € 0,00 € 0,00 € 62.697,99 €

MWFK 640,00 € 2.756,12 € 13.404,61 € 0,00 € 0,00 € 1.145,22 € 17.945,95 €

GESAMT 5.108,52 € 34.799,08 € 430.312,50 € 10.070,69 € 69.645,91 € 5.310,61 € 555.247,31 €

 -- 

Tabelle2
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3. Wie hoch waren die Ausgaben der  Landesregierung für Anzeigen ? 

( Bitte nach Ressorts sowie nach Print- und Onlinemedien auflisten) 

Ressort PrintanzeigenOnline-Anzeigen Summe

Stk 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MIK 5.009,97 € 0,00 € 5.009,97 €

MdJEV 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MdF 478,50 € 0,00 € 478,50 €

MASGF 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MWE 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MBJS 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MLUL 2.737,00 € 0,00 € 2.737,00 €

MIL 1.036,73 € 0,00 € 1.036,73 €

MWFK 0,00 € 0,00 € 0,00 €

GESAMT 9.262,20 € 0,00 € 9.262,20 €

Tabelle3
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4. Wie hoch waren die Ausgaben der Landesregierung für Außenwerbung ? 

(Bitte nach Ressorts sowie nach Werbemedien bzw.-träger auflisten)

Ressort Banner Schilder Summe

Stk 1.701,70 € 0,00 € 1.701,70 €

MIK 90,00 € 1.630,00 € 1.720,00 €

MdJEV 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MdF 720,31 € 210,46 € 930,77 €

MASGF 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MWE 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MBJS 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MLUL 0,00 € 838,09 € 838,09 €

MIL 0,00 € 210,22 € 210,22 €

MWFK 0,00 € 0,00 € 0,00 €

GESAMT 2.512,01 € 2888,77 5.400,78 €

Tabelle4
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5. Wie hoch waren die Ausgaben der Landesregierung für Werbespots 

in Rundfunk und Fernsehen?  ( Bitte nach Ressorts auflisten)

Ressort Rundfunk Fernsehen Summe

Stk 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MIK 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MdJEV 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MdF * 0,00 € 293,18 € 293,18 €

MASGF 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MWE 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MBJS 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MLUL 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MIL 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MWFK 0,00 € 0,00 € 0,00 €

GESAMT 0,00 € 293,18 € 293,18 €

*Für die Ausstrahlung eines Videos zu Ausbildung

 und Studium in Brandenburgs Finanzverwaltung im 

Sender Strausberg TV.

Tabelle5
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6. Wie hoch waren die Ausgaben der  Landesregierung für ihre Onlineauftritte 

inkl. Social-Media-Kanäle ? ( Bitte nach Ressorts auflisten) 

Ressort Internet social media Summe

Stk 21.034,74 € 0,00 € 21.034,74 €

MIK* 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MdJEV 1.294,38 € 0,00 € 1.294,38 €

MdF 94,31 € 1.475,44 € 1.569,75 €

MASGF 2.584,25 € 4.977,15 € 7.561,40 €

MWE 5.000,00 € 0,00 € 5.000,00 €

MBJS 9.448,60 € 5.576,64 € 15.025,24 €

MLUL 2.905,92 € 0,00 € 2.905,92 €

MIL 22.724,06 € 9.221,23 € 31.945,29 €

MWFK* 0,00 € 0,00 € 0,00 €

GESAMT 65.086,26 € 21.250,46 € 86.336,72 €

*aus IT-Titeln fina<nziertfinanziert

Tabelle6
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7. Wie hoch waren die Ausgaben der Landesregierung für Messeauftritte ?

 ( Bitte nach Ressorts sowie nach Auftritten im In-/Ausland auflisten) 

Ressort Inland Ausland Summe

Stk 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MIK 80,33 € 0,00 € 80,33 €

MdJEV 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MdF 32.282,45 € 948,77 € 33.231,22 €

MASGF 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MWE 7.117,49 € 0,00 € 7.117,49 €

MBJS 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MLUL 5.193,27 € 0,00 € 5.193,27 €

MIL 0,00 € 0,00 € 0,00 €

MWFK 0,00 € 0,00 € 0,00 €

GESAMT 44.673,54 € 948,77 € 45.622,31 €

Tabelle7
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8. Wieviele PR-/Werbe-/Informationskampagnen hat die Landesregierung im Zeitraum vom 01.01. bis  

zum 31.12.2016 durchgeführt bzw. gestartet?

Welche Kosten Kosten sind der Landesregierung dabei entstanden ?

(Bitte die Anzahl der Kampagnen sowie die Gesamtkosten nach Ressorts auflisten) 

Ressort Anzahl Kosten

Stk 0 0,00 €

MIK 0 0,00 €

MdJEV 0 0,00 €

MdF 1 Kampagne für Ausbildung und Studium

in Brandenburgs Finanzverwaltung

50.156,67 €

MASGF 0 0,00 €

MWE 0 0,00 €

*MBJS 1 Lehrerwerbekampagne 22.708,34 €

MLUL 0 0

MIL 1 Verkehrssicherheitskampagne 179.994,00

MWFK 0 0

GESAMT 252.859,01 €

* In den Kosten für die Lehrerwerbekampagne sind Kosten in Höhe von 

15.025,24 € enthalten, die bereits in Frage 6 benannt wurden.

Tabelle8
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9. Welche einzelnen PR-/Werbe-/Informationskampagnen hat die Landesregierung 

im Zeitraum vom 01.01. bis zum 31.12.2016 durchgeführt bzw. gestartet ?

 ( Bitte eine vollständige Darstellung mit Angabe des Themas, der Dauer sowie der 

eingesetzten Werbemittel bzw. - maßnahmen)

Ressort GESAMT

Stk 0,00 €

MIK 0,00 €

MdJEV 0,00 €

MdF 50.156,67 €

MASGF 0,00 €

MWE 0,00 €

MBJS 22.708,34 €

MLUL 0,00 €

MIL 179.994,06 €

MWFK 0,00 €

Summe 252.859,07 €

Ressort: MdF

Thema Dauer Medien

Kampagne für Ausbildung 

und Studium

in Brandenburgs 

Finanzverwaltung ganzjährig Werbemittel, 50.156,67€*

Internetauftritt

Faltblätter

Ressort:MBJS

Thema Dauer Medien

LK-Werbung 1.7.-31.12.16 Werbung auf 22.708,43€ *

Facebook und

Internetseiten 

Ressort: MIL 

Thema /Kampagnentitel Dauer Medien Kosten

Verkehrssicherheitskampgane seit 1997 Malbücher 179.994,06€*

"Lieber sicher.Lieber leben" ganzjährig ZeBra-Film

ZeBra-Theater 

facebook

Beach-Tour

Disco-Tour

give-aways

Schutz(B)engel

Kinospots

Plakatwettbew.

(alle Zielgruppen) 

*Alle Angaben sind auch in der Antwort zu Frage 8 enthalten

Tabelle9
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10. Wie viele Veranstaltungen und Events hat  die Landesregierung im Zeitraum vom 01.01.

bis zum 31.12.2016 ausgerichtet ? Welche Kosten sind der Landesregierung dabei entstanden? 

  ( Bitte die Anzahl der Veranstaltungen sowie die Gesamtkosten nach Ressorts auflisten)

Veranstaltungen 

Ressort Anzahl Kosten

Stk 5 49.312,40 €

MIK 10 19.738,69 €

MdF 3 27.068,09 €

MdJEV 3 16.499,68

MASGF 0 0,00 €

MWE 3 3.000,00 €

MBJS  4 26.956,43 €

MLUL 19 12.887,49 €

MIL 6 5.089,98 €

MWFK 8 8.017,19 €

GESAMT 61 168.569,95

Tabelle10



11. Welche einzelnen Veranstaltungen und Events hat  die Landesregierung

 im Zeitraum vom 01.01. bis zum 31.12.2016 ausgerichtet ? 

(Bitte eine vollständige Darstellung mit Angabe des Veranstaltungstermins ,-ortes,

des Anlasses und der Teilnehmerzahl)

a) Ressort: StK

Termin Ort Anlass Teilnehmende

02.06.2016 Potsdam Kindertag ca. 100

26.08.2016 Düsseldorf BB-Präs.70 Jahre NRW nicht bezifferb. 

03.08.2016 Potsdam Saure-Gurken-Abend 58

03.10.2016 Dresden Tag d. Deutschen Einh. nicht bezifferb. 

05.12.2016 Potsdam Ausst.handw. Zw.Trad. 30

Tabelle11 Seite 1
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b) Ressort: MIK

Termin Ort Anlass Teilnehmer

03. - 04.09.2016 Hoppegarten Brandenburg Tag 2016 nicht bezifferbar 

Potsdam, 

Neuruppin, 

Frankfurt (O), 

Cottbus, 

Brandenburg a.d.H. Ausstellung 25 Jahre Polizei BB nicht bezifferbar

10.05.2016 Strausberg 3. Galakonzert des Landespolizeiorchesters 400

01.12.2015 Fürstenwalde Weihnachtskonzert Dom Fürstenwalde 400

15.12.2015 Frankfurt (Oder) Weihnachtskonzert Konzerthalle Ffo 500

06.12.2016 Fürstenwalde Weihnachtskonzert Dom Fürstenwalde 400

26.08.2016 Frankfurt (Oder) Auszeichnungsveranstaltungen "Lebensretter" PD Ost 35

18.10.2016 Frankfurt (Oder) Auszeichnungsveranstaltungen "Polizeihelfer" PD Ost 15

25.10.2016 Gransee Festakt 20 Jahre ZBSt nicht bezifferbar

12.12.2016 Zossen nicht bezifferbar

öffentliche Übergabe des Gebäudes 5 im Verwaltungszentrum C am 

Standort Wünsdorf/Zossen

Tabelle11 Seite 2
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c) Ressort: MdJEV

Termin Ort Anlass Teilnehmende

04.05.2016 Schwedt (Uckermärk.Bühnen) Verleihung Europaurkunde 90

21.06.2016 Potsdam Empfang polnische Jugendliche nicht erfasst

im Rahmen des Deutsch-polnischen Nachbarschafts- und Freundschaftsvertrages

03.-0 4.9.2016 Hoppegarten Brandenburg Tag nicht erfasst

d) MdF

Termin Ort Anlass Teilnehmende

03.-04.9.2016 Hoppegarten Brandenburgtag nicht bezifferbar

18.07.2016 Potsdam Ausstellungseröffnung 50

12.12.2016 Potsdam Ausstellungseröffnung 50

e) MASGF 

Tabelle11 Seite 3



Kleine Anfrage 2488-11

Fehlanzeige 

f) MWE

Termin Ort Anlass Teilnehmende

09.05. – 14.07.2016MWE, Haus 2 Kunstausstellung 100

19.07. – 24.10.2016MWE, Haus 3 Kunstausstellung 90

08.11. – 03.03.2017MWE, Haus 4 Kunstausstellung 80

Tabelle11 Seite 4
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g) MBJS

Termin Ort Anlass Teilnehmende

Potsdam Stk Kindertag 100

Ff bei StK

Mitbeteiligung

MBJS

09.05.2016 StK Potsdam Lehrerpreis 250

23.09.2016 Herrmanns- Ehrenamts- 100

werder empfang

03.11.2016 Stk Potsdam Preisträger- 150

empfang für

SchülerInnen

bei Wettbewerbs-

teilnahmen

08.03.2016 StK Potsdam Abschlussver- 130

anstaltung 

PING

Tabelle11 Seite 5
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h) MLUL

Termin Ort Anlass Teilnehmende

Jan 16 Berlin Ausstattung "Grüne Woche" nicht beziffb.

04.02.2016 Erkner Festsetzung Untere Spree 90

Mrz 16 Berlin ITB 2016 nicht beziffb.

21.01.2016 Potsdam Optimierung Havelpolder 35

08.03.2016 Potsdam VA Umweltpartnerschaft 30

22.10.2016 Potsdam Archivbodenveranstaltung 80

 25.05.2016 Potsdam Abfallwirtschaft 40

Mrz 16 Berlin ITB TMB nicht beziffb.

 25.05.2016 Potsdam Auftakt -VA FFH 60

 25.05.2016 Potsdam Auftakt -VA FFH 60

 25.05.2016 Potsdam Auftakt  -VA FFH 60

01.07.2016 Potsdam Bewirtung VA 18

Sep 16 Hoppegarten Zeltmiete BB-Tag 2016 nicht beziffb.

10.10.2016 Schäpe Übergabe Erntekronen 2016 32

14.10.2016 Paaren Jubiläumsveranst. Forst 100

  12.10.2016 Fürstenwalde Festsetzung Untere Spree 80

 18.11.2016 Schlepzig Spreewaldkonferenz 43

für 01.03.2017 Berlin *ITB 2017 1. Abschlag nicht beziffb.

für 01.01.2017 Berlin *IGW Stand 171 nicht beziffb.

29.11.2016 Berlin Havelpolder 16

14.12.2016 Potsdam *Wolfsplenum Catering 70

Tabelle11 Seite 6
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i) MIL

Termin Ort Anlass Teilnehmende

03-04.09.16 Hoppegarten Brandenburgtag 2016 nicht bezifferbar

01.04.2016 Berlin Zug-Start Berlin - Frankfurt (Oder) – Zielona Gora nicht bezifferbar

12.04.2016 Potsdam im MIL, Eröffnung einer Ausstellung der Kunstschule Potsdam e. V. 40

06.07.2016 Potsdam im MIL, Ausstellung "Pflasterhandwerk" 35

12.,21,23,28.09-Lübbenau in Lübbenau, Eberswalde, Rathenow, Berlin, Regionaldialoge des MIL nicht bezifferbar

j) MWFK

Termin Ort Anlass Teilnehmende

23.02.2016 T-Werk Preisverleihung "Kunst-Förderpreis / Stipendien" ca. 80

23.02.2016 EU-LV BB Ausstellungseröffnung "Kunstpreisträger Brandenburg" ca. 50

02.03.2016 MWFK Ausstellungseröffnung "Fenster ins Universum" ca. 20

04.05.2016 MWFK Ausstellungseröffnung "Geschöpftes" ca. 30

05.07.2016 MWFK Ausstellungseröffnung "Ich und Kaminiski - die Bilder zum Film" ca. 40

24.08.2016 MWFK Ausstellungseröffnung "Komm doch" ca. 30 

03. - 04.09.2016 Rennbahn Hoppegarten Brandenburg - Tag nicht bezifferbar

27.09.2016 MWFK Ausstellungseröffnung "Klosterland e.V." ca. 30

Tabelle11 Seite 7



12. Welche Kosten sind der Landesregierung für die o.g. Veranstaltungen entstanden ? 

( Bitte die vollständigen Kosten für jede einzelne Veranstaltung differenziert 

nach sinnvollen Kostenkategorien wie z.B. Personalaufwand, Künstlerhonorare ,

Raummiete, Catering, Werbung usw. nach dem Abzug der Einnahmen durch

durch externe Dritte als Sponsoren und Mitveranstalter auflisten)

a) STK

Titel der Veranstaltung: Personal Künstler Sachkosten Raummiete Catering inv-Technik Werbung Summe

Tag der Dt. Einheit 4 intern 4.000,00 € 11.900,00 € 300,00 € 4.655,10 € 11.713,18 € 0,00 € 32.568,28 €

70 Jahre NRW 2.850,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 2.850,00 €

Kindertag 8in/2ex 500,00 € 7.842,92 € 0,00 € 1.001,13 € 0,00 € 0,00 € 9.344,00 €

Ausst.Handw.zw.Tradition u.Innovation 0,00 € 0,00 € 126,58 € 126,58 € 0,00 € 0,00 € 253,16 €

Saure-Gurken-Abend 1.428,00 € 201,82 € 2.667,09 € 0,00 € 0,00 € 4.296,91 €

GESAMT 8.778,00 € 19.944,74 € 426,58 € 8.449,90 € 11.713,18 € 0,00 € 49.312,35 €
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b) MIK

Titel der Veranstaltung: Personal Künstler Sachkosten Raummiete Catering Web/Techm GEMA Summe

Brandenburg-Tag 0,00 € 0,00 € 6.128,50 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 6.128,50 €

Ausstellung 25 Jahre Polizei BB 0,00 € 0,00 € 12.331,81 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 12.331,81 €

3. Galakonzert des Landespolizeiorchesters 0,00 € 0,00 € 129,74 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 129,74 €

Weihnachtskonzert Dom 

Fürstenwalde

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 73,19 € 73,19 €

Weihnachtskonzert 

Konzerthalle Ffo 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 97,58 € 97,58 €

Weihnachtskonzert Dom 

Fürstenwalde 0,00 € 0,00 € 45,00 € 175,48 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 220,48 €

Auszeichnungsveranst. "Polizeihelfer" PD Ost 0,00 € 0,00 € 80,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 80,00 €

Auszeichnungsveranst."Lebensretter" PD Ost 0,00 € 0,00 € 30,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 30,00 €

Festakt 20 Jahre ZBSt 0,00 € 221,97 € 0,00 € 300,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 521,97 €

Hauseinweihung Haus 5 0,00 € 125,42 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 125,42 €

GESAMT 0,00 € 347,39 € 18.745,05 € 475,48 € 0,00 € 0,00 € 170,77 € 19.738,69 €
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c) MdJEV

Fehlanzeige 

d) MdF

Titel der Veranstaltung: Personal Künstler Sachkosten Raummiete Catering inv-Technik Werbung GESAMT

Brandenburgtag 490,00 € 5.744,00 € 6.421,20 € 599,00 € 0,00 € 11.230,72 € 930,77 € 25.415,69 €

Ausstellungseröff. 18.7.2016 400,00 € 460,40 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 137,00 € 997,40 €

Ausstellungseröff. 12.12.2016 500,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 155,00 € 655,00 €

GESAMT 490,00 € 6.644,00 € 6.881,60 € 599,00 € 0,00 € 11.230,72 € 1.222,77 € 27.068,09 €

e) MASGF 

Fehlanzeige 
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f) MWE

Titel der Veranstaltung: Personal Künstler Sachkosten Raummiete Catering inv-Technik Werbung Summe

Kunstausstellung am 09.05. 0,00 € 1.000,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 1.000,00 €

Kunstausstellung 19.07. 0,00 € 1.000,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 1.000,00 €

Kunstausstellung 08.11. 0,00 € 1.000,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 1.000,00 €

GESAMT 3.000,00 € 3.000,00 €
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g) MBJS

Titel der VA Künstler  Personal  Sachkosten  Raummiete /  Catering Werbung Summe

Kindertag 0,00 € 0,00 € 3.000,00 € 0,00 € 0,00 € 3.000,00 €

an Stk pauschal

Lehrerpreis 300,00 € 0,00 € 8.848,86 € 6.308,40 € 0,00 € 15.457,26 €

Ehrenamtsempfang 450,00 € 0,00 € 769,35 € 3.170,00 € 0,00 € 4.389,35 €

Preisträgerempfang 458,15 € 0,00 € 0,00 € 2.958,97 € 0,00 € 3.417,12 €

PING 0,00 € 0,00 € 0,00 € 692,70 € 0,00 € 692,70 €

GESAMT 1.208,15 € 0,00 € 12.618,21 € 13.130,07 € 26.956,43 €
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h) MLUL

Titel der VA Künstler  Personal  Sachkosten  Raummiete  Catering werbung SUMME

AUSSTATTUNG STAND IGW Jan 16 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 9,90 € 9,90 €

Festsetzung Untere Spree 04.02.2016 0,00 € 0,00 € 0,00 € 447,50 € 0,00 € 0,00 € 447,50 €

ITB 2016 2. Abschlag Mrz 16 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 3.615,58 € 3.615,58 €

Optimierung Havelpolder 21.01.2016 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 41,95 € 0,00 € 41,95 €

VA Umweltpartnerschaft 08.03.2016 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 250,45 € 0,00 € 250,45 €

Archivbodenveranstaltung 22.10.2016 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 129,50 € 0,00 € 129,50 €

ITB TMB Mrz 16 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 615,90 € 615,90 €

Auftakt-VA FFH  25.05.2016 0,00 € 0,00 € 0,00 € 380,00 € 0,00 € 0,00 € 380,00 €

Abfallwirtschaft  25.05.2016 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 151,82 € 0,00 € 151,82 €

Auftakt-VA FFH  25.05.2017 0,00 € 61,88 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 61,88 €

Auftakt-VA FFH  25.05.2018 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 290,36 € 0,00 € 290,36 €

Bewirtung VA 01.07.2016 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 13,37 € 0,00 € 13,37 €

Zeltmiete BB-Tag 2016 Sep 16 0,00 € 0,00 € 1.790,95 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 1.790,95 €

Übergabe Erntekronen 2016 10.10.2016 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 872,00 € 0,00 € 872,00 €

Jubiläumsveranst.Forst 14.10.2016 0,00 € 0,00 € 535,50 € 0,00 € 630,70 € 0,00 € 1.166,20 €

Festsetzung Untere Spree   12.10.2016 0,00 € 58,00 € 0,00 € 190,00 € 0,00 € 0,00 € 248,00 €

Spreewaldkonferenz  18.11.2016 0,00 € 0,00 € 0,00 € 140,00 € 516,00 € 0,00 € 656,00 €

Wolfsplenum 2016 14.12.2016 0,00 € 0,00 € 0,00 € 380,00 € 0,00 € 0,00 € 380,00 €

ITB 2017 1. Abschlag für 01.03.2017 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 902,50 € 902,50 €

IGW Stand 171 für 01.01.2017 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 49,39 € 49,39 €

Wolfsplenum 14.12.2016 0,00 € 123,77 € 0,00 € 0,00 € 610,47 € 0,00 € 734,24 €

Havelpolder 29.11.2016 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 80,00 € 0,00 € 80,00 €

GESAMT 0,00 € 243,65 € 2.326,45 € 1.537,50 € 3.586,62 € 5.193,27 € 12.887,49 €
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i) MIL

Titel Personal Künstl.honorare Sachkosten  Raummiete/  Catering inv.Technik Summe

Brandenburgtag 2016 in Hoppegarten 0,00 € 0,00 € 3.213,95 € 646,99 € 0,00 € 3.860,94 €

Zugeröffnung Berlin - Frankfurt (Oder) – Zielona Gora0,00 € 0,00 € 0,00 € 448,00 € 0,00 € 448,00 €

Ausstellung Kunstschule Potsdam e. V. 0,00 € 0,00 € 52,50 € 0,00 € 0,00 € 52,50 €

Ausstellung "Pflasterhandw." 0,00 € 0,00 € 0,00 € 28,54 € 0,00 € 28,54 €

Ausst "Planen – Bauen - Mobilität" 0,00 € 100,00 € 600,00 € 0,00 € 0,00 € 700,00 €

GESAMT 5.089,98 € 4.989,98 € 1.123,53 € 0,00 € 0,00 € 5.089,98 €
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j) MWFK

Titel der VA Künstler  Personal  Sachkosten  Raummiete/Catering inv.Technik Summe

Ausst.eröff. 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Kunstpreisträger Brandenburg 0,00 € 0,00 € 2.941,52 € 0,00 € 0,00 € 2.941,52 €

Verleihung Kunst-Förderpreis 0,00 € 0,00 € 140,00 € 0,00 € 0,00 € 140,00 €

Ausst.eröff. „Fenster ins Universum“ 0,00 € 0,00 € 222,10 € 0,00 € 0,00 € 222,10 €

Ausst.eröff. "Geschöpftes" - Malerei und Zeichnung 550,00 € 0,00 € 0,00 € 194,78 € 0,00 € 744,78 €

Ausst.eröff. „Ich und Kaminski – die Bilder zum Film“500,00 € 0,00 € 0,00 € 153,51 € 0,00 € 653,51 €

Ausst.eröff. „Komm doch mit“ 800,00 € 0,00 € 0,00 € 153,51 € 0,00 € 953,51 €

Brandenburg-Tag, Stand MWFK 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

 / Kulturland Brandenburg 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 1.425,62 € 1.425,62 €

Ausstell.eröff. 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

KLOSTERLAND e.V. 500,00 € 0,00 € 220,15 € 0,00 € 0,00 € 720,15 €

Vortrag "Sachsenhausen Lectures" 0,00 € 0,00 € 216,00 € 0,00 € 0,00 € 216,00 €

GESAMT 2.350,00 € 0,00 € 3.739,77 € 501,80 € 1.425,62 € 8.017,19 €
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